





2. Почему бы Виктору Чугуну...

Почему бы Виктору Чугуну вместо часа не провести с сыном да с Вейо Валерикой за дном... набирается столько вопросов, столько просьб к отцу, что, право, стоит на них потратить высвободившееся время...

ПИСАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ



3.

Будет ли Валера чемпионом олимпийской сборной по плаванию? Возможно. Лишь и час тренировки...

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

НЕЗАМЕНИМЫЕ ЗАМЕНИТЕЛИ

Экскурсовод держал флакон с вязкой жидкостью. Густая масса, отливая янтарным блеском, стекла по стенкам опрокинутой бутылочки. Не было, пожалуй, ни одного человека, который услышал рассказ экскурсовода, не задержался бы в этом уголке павильона Академии наук.

ДМИТРИЙ ГУЛИА, народный поэт Абхазии. СТАРИКУ Пуская все люди говорят — ты стар, Колени слабые, и сгорбленный ты стал.

«Если этот стимулятор так стремительно восстанавливает травмированную клетку, — рассуждал хирург Шостаковский, — не поможет ли он заживлению ран внутри организма? Не забудет ли лечебный полимер язву желудка, двенадцатиперстной кишки?»

Передо мной письмо, пришедшее в Киев из далекой Воруны: «Обращаюсь к вам с сердечной просьбой выслать мне наложенным платежом произведения украинской литературы. У меня непохлая личная библиотека, но в ней отсутствует книга на украинском языке...»

ГЕОГРАФИЯ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ

Десятки таких писем из крупных промышленных городов и сел Сибири, Казахстана, Кубани. Люди разных профессий и разных национальностей просят систематически направлять им наложенным платежом литературу на украинском языке.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЛИТЕРАТУРНОЙ ГАЗЕТЫ»

«Науке о погоде и климате — помощь общественности»

Под таким заголовком 8 октября с. г. в «Литературной газете» было напечатано письмо группы ученых.

О фельтоне «Начнем с кристально чистого»

Так назывался фельетон В. Крутого, напечатанный в нашей газете 3 октября с. г., в котором шла речь о ненормальных явлениях на Центральной студии документальных фильмов.

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТНИЕ А. РЕШЕТОВА

На днях исполнилось пятидесять лет со дня рождения Александра Решетова. В Ленинграде в Доме писателя в связи с этой датой состоялся большой литературный вечер. Его открыл А. Прокофьев.

А. ЛАЗЕБНИКОВ

«Перестрелки между двумя группами пельняных охотников. Хорош был бы адвокат, если бы он согласился со своим подзащитным и просил суд лишь о смягчении наказания, вместо того чтобы добиваться тщательной проверки всех обстоятельств дела!»

С. ЖУРАХОВИЧ

Чисто процессуальный характер, является только квалифицированным разбором доказательств обвинения. Выступление адвоката в суде всегда вызывает общественный резонанс. Поэтому адвокат не может ограничиваться рассмотрением обстоятельств дела с точки зрения юридической, он должен анализировать их с моральной и общественно-политической стороны.



ЭТО было в не-большом городе на Приднепровье. Я сидел в приемной и томился, ожидая сотрудника отдела культуры горисполкома. Зовут его Петр Петрович.



Рис. Ю. Черепанова

«Да! Наконец-то, НН развелся! Говорят, отдал ей шикарный дачу, а сам переехал в...» — Чепуха! — уже резко оборвал я его. — Это слухи.



Лев ШЕИНИН

обвинения остаются од- но только слово — при- надлежность.

ПРОДОЛЖАЕМ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОБЛЕМ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

Ближайшее будущее

Н. МОЛЧАНОВ

КАБ будет жить Европа после прекращения «холодной войны»? Или, как она будет выглядеть лет через пять или десять? Прежде чем ответить на этот вопрос, прежде чем сказать, что гораздо легче предсказать, какой будет Европа лет через пятьдесят — это в этом случае можно без колебаний утверждать: Европа в конце концов будет социалистической.

Что касается вопроса о перспективах ближайшего десятилетия, то есть вопроса о том, в каких условиях будет жить население Европы без «холодной войны», то на него ответить несколько труднее, подобно тому, как на часовой циферблате труднее заметить положение секундной стрелки по сравнению с положением минутной, указывающей часы.

Если же говорить о перспективах ближайшего десятилетия, то есть вопроса о том, в каких условиях будет жить население Европы без «холодной войны», то на него ответить несколько труднее, подобно тому, как на часовой циферблате труднее заметить положение секундной стрелки по сравнению с положением минутной, указывающей часы.

Всёобщее разоружение приведет, в конце концов, к изменению экономических отношений между народами. Место рыночного соперничества постепенно все больше будет занимать дружественное сотрудничество. Именно в высокоразвитых промышленных странах Европы прежде всего скажутся экономические результаты полного разоружения.

Вот какой мне представляется Европа после ликвидации «холодной войны». Это будет мир, в котором не останется ни следа от той вражды, которая существовала в течение десятилетий. Мир, в котором люди будут жить в согласии и дружбе, в котором не будет ни следа от той жестокости, которая была свойственна «холодной войне».

Да, уже давно это простое и короткое слово «мир» стало советью человечества. Оно сплотило белых и черных, старых и молодых, мужчин и женщин, атеистов и верующих, сотни миллионов людей во всех частях света.

«Пламя Прометея»

В июле 1944 года советский солдат Михаил Чуйков вместе с группой товарищей бежал из немецкого лагеря для военнопленных в греческом городе Трикала. С огромным трудом преодолев тридцать километров, они попали к партизанам, в горы Пинд.



Манолис Глезос с женой и сыном. Снимок прислан в редакцию «Литературной газеты» из Греции.

С тех пор прошло более пятнадцати лет. И вот на днях в Москве, в Советском комитете ветеранов войны, Чуйков снова услышал греческую речь. Сюда пришли депутаты парламента Греции, активные участники Сопротивления, видные борцы за демократию — генерал в отставке Герасимос Авгеропулос, доцент Афинского университета Георгиос Спильпопулос, майор в отставке Костас Копандарос, врач Никос Скопулис, Василий Эфремидис.

На окраине большого города

Действие фильма протекает на людях, в толпе. Полна народа пивная, переполнен танцзал. Лица выживают на первом плане, в глубине кадра; как-то показаны в мгновение, на других аппарат задерживается; можно заглянуть в глаза, прислушаться к разговору. Странная неподвижность отличает эти лица. Глаза лишены выражения; всем скучно. Особенно в моменты веселья. Не случайно именно в веселье и начинается вся эта история.

ТЩЕСЛАВИЕ

самый распространенный порок среди мужской части рода человеческого. Это отмечал еще Стендаль.

Почти такое же уличное происшествие произошло на днях с британским судьей из города Ноттингема мистером Шоукроссом: не с лордом Шоукроссом, который уже приобрел известность совсем другим способом, а с его родным братом, Кристофером. Эту «персону брата» побили ночью в швейцарском городе Женева.

И смотрите, что он пытается сделать из этого тривиального случая! Лондонская газета «Дейли мейл» описывает драку следующим образом. Кристофер, представляющий Великобританию в Международном правовом комитете по космическим проблемам, гулял «ранним утром по одной из пустынных улиц Женева».

Дело не в том, что режиссер подбросил — по контрасту с Бетси Блэр и Эрнестом Борнхаймом — какие-то патологические типы. Лица толпы обычные. На них только нет следа мыслей, движения чувств. Автор рассказывает о некоторых обстоятельствах их жизни. Это для них лишний и, — по словам какого-то наглого малого, — отличный пример некий Микки Спиллейн.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Тогом обвиненный ШОУКРОСС

был нанесен молодецким удар. Следует считать, что расцарапанная бровь и опухшая рука — пустяковые потери для столь славной победы в единоборстве с тремя нападавшими. «Одним махом случае Чехов».

У Шоукросса «есть основания» подозревать «красных». Вот эти основания. Я, говорит он, вообще не обижал русских. «Однако на пресс-конференции я действительно разоблачил кое-какие вещи, которые русские хотели бы держать в секрете. Возможно, что имен-

отношений невестки и свекрови. Автор рассказывает — всего лишь несколькими фразами, — что, когда Марти демобилизовался, он с трудом вошел в жизнь, даже подумывал броситься под вагон метро. Марти не задумывается над жизнью, но такая жизнь на экране заставляет задуматься над ней зрителей. Это немаловажно.